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Comunicazione Inarcassa 
13.07.2022

a cura di

Gianluca Mirenda
delegato Inarcassa per gli Ingegneri 

della provincia di Messina

2020-25

Di seguito sono riportate le principali novità Inarcassa:

Modello F24 e Credititi di Imposta
È possibile pagare alcuni contributi utilizzando il Modello F24 che consente, tra 
l’altro, di utilizzare i crediti di imposta per il pagamento a compensazione.

Per approfondire segui il link:
https://www.inarcassa.it/site/home/contributi/come-versare.html

Accesso ad Inarcassa On Line con 
SPID e CIE
Vi ricordiamo che è possibile accedere a Inarcassa 
On Line anche con 
SPID, Servizio Pubblico di Identità Digitale, e 
CIE, Carta di Identità Elettronica, oltre che con 
Pin + Password.  
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Rateazione del conguaglio 2021
Da quest’anno tutti gli associati, iscritti o già pensionati Inarcassa, anche non 
regolari, possono rateizzare il conguaglio contributivo 2021, in scadenza il 31 
dicembre p.v., in tre pagamenti posticipati a marzo, luglio e novembre 2023 con 
SDD, ad un tasso di interesse dell’1,5% senza acconto. L’agevolazione può essere 
richiesta con la presentazione della Dich.  2021 (entro il 31 ottobre) oppure entro 
il 30 novembre tramite l’apposita voce di menù su iOL. Le domande presentate 
nei termini verranno automaticamente accolte.

Dich. on line 2021
E’ in linea su iOL la dichiarazione dei redditi e dei volumi d’affari relativa all’anno 
2021, che deve essere presentata, da iscritti, non iscritti e società, esclusivamente 
in via telematica, entro il 31 ottobre p.v.. 

w

Per approfondire segui il link:
https://www.inarcassa.it/site/home/news/articolo8898.html

Per approfondire segui il link:
https://www.inarcassa.it/site/home/articolo8894.html

“Bonus” governativi da 200 euro ai pensionati
In arrivo sul rateo di luglio l’indennità una tantum di 200 euro per i pensionati. 
Sarà corrisposta dall’INPS e, per i trattamenti non gestiti dall’istituto pubblico, 
dalle Casse dei liberi professionisti. Ne hanno diritto i titolari di pensione che 
hanno dichiarato un reddito personale, al netto dei contributi previdenziali e assi-
stenziali non superiore per l’anno 2021 a 35.000 euro. Con la circolare n. 73 del 
24/06/2022 l’INPS ha fornito i chiarimenti.

Per approfondire segui il link:
https://www.inarcassa.it/site/home/news/articolo8888.html
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Estensione periodo di maternità e paternità
Il Ministero del Lavoro ha chiarito i requisiti per ottenere l’estensione, per ulterio-
ri tre mesi, dell’indennità di maternità (o paternità pubblica) prevista dalla legge 
di bilancio 2022 del 30/12/2021, n. 234. Per avere diritto al beneficio è neces-
sario aver dichiarato un reddito fiscale nell’anno precedente l’inizio del periodo 
di maternità inferiore a 8.145 euro. L’estensione è possibile per i casi di nascita, 
adozione o affidamento il cui periodo di tutela obbligatoria di 5 mesi sia iniziato 
a partire dal 1° gennaio 2022 o sia in corso alla data del 1° gennaio 2022 (norma 
transitoria).

Maternità e Paternità
- La legge (D.Lgs. 26/03/2001, n. 151 e successive modificazioni) riconosce alle 
libere professioniste iscritte alla propria Cassa di Previdenza il diritto ad una in-
dennità di maternità per i due mesi antecedenti e per i tre mesi successivi la data 
del parto.
- La possibilità di accesso all’indennità di paternità per i liberi professionisti è 
stata introdotta dal Decreto Legislativo n. 80/2015 (artt. 18, 19, 20) ed ampliata da 
Inarcassa con la modifica regolamentare (art. 34 bis Regolamento Generale Previ-
denza) entrata in vigore dal 1° gennaio 2018, per coloro che non hanno i requisiti 
previsti dal D.Lgs.

DOMANDA
La domanda va inoltrata dalla propria area riservata su Inarcassa On Line (iOL) - 
nella sezione “Domande e certificati > Domande”:

Per approfondire segui il link:
https://www.inarcassa.it/site/home/news/articolo8874.html

Per approfondire segui il link:
https://www.inarcassa.it/site/home/assistenza/indennita-di-maternita.html

https://www.inarcassa.it/site/home/assistenza/indennita-di-paternita.html
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Bandi 2022 : 
Prestiti d’Onore e Finanziamenti in conto interessi

•	 Prestiti d’onore, per gli associati under 35 - anche riuniti in associazioni, so-
cietà di professionisti e tra professionisti - e le professioniste madri di figli in 
età scolare fino,  a € 15.000, con il 100% degli interessi a carico di Inarcassa

•	 Finanziamenti agevolati in conto interessi, finalizzati all’allestimento o al po-
tenziamento dello studio e allo svolgimento d’incarichi professionali , fino a     
€ 30.000, con l’abbattimento in conto interessi del 3% a carico Inarcassa.

Per approfondire segui il link:
https://www.inarcassa.it/site/home/assistenza.html

INARCASSA NEWS
Leggi l’ultimo numero e iscriviti per ricevere Inarcassa News tutti i mesi

Per approfondire segui il link:
https://www.inarcassa.it/site/home/news/articolo8880.html
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N.B. : Le informazioni contenute in questo elaborato, sono redatte a cura 
dell’ing. Gianluca Mirenda. Si ivitano i gentili lettori a consultare le fon-
ti ufficiali, e in particolare il sito Inarcassa e i link allegati. Si declina 
ogni responsabilità per eventuali refusi, errori od omissioni involontarie. 

Ing. Gianluca Mirenda
Delegato Inarcassa per gli Ingegneri della provincia di Messina
e-mail:  mirenda@studiosismico.it
tel. 3497468522 - orario e giorni lavorativi 

Editing e Grafica: arch. Laura Terranova

Non più MAV ma Avvisi PagoPA
Ricordiamo che a seguito della sentenza n°1931 dell’8 marzo 2021 del Consiglio 
di Stato, Inarcassa da gennaio 2022 è stata tenuta ad adottare il sistema “PagoPA” 
(sistema nazionale dei pagamenti elettronici in favore delle Pubbliche Ammini-
strazioni).
Non vengono pertanto più emessi bollettini MAV per effettuare i pagamenti dei 
contributi ma sono disponibili, nella stessa pagina di Inarcassa On Line “Gestione 
dei Pagamenti”, gli Avvisi di Pagamento PagoPA con il cosiddetto IUV (Identifi-
cativo Univoco del Versamento).

Per approfondire segui il link:
https://www.inarcassa.it/site/home/news/articolo8866.html

Ricorda:
30 SETTEMBRE SCADE LA SECONDA RATA DEI 

MINIMI 2022
non dimenticarla, evita di pagare sanzioni.


